Piiklady k opakovani pied zadvéreénym zapocétovym testem
(4 ptiklady po 3 bodech na 60 minut)

Test by mél souhrnné ovéfit znalosti zakl. pojmu a vypoctu, které se vyskytly béhem LS.
Proto nékteré ptiklady mohou byt analogii, resp. rozsifenim piiklada z 1.testu.

Nahodné veliciny diskrétniho a spojitého typu - vice viz Ukéazka 1.testu

Uvod do matematické statistiky - ukdzka nékterych moznych piikladu :

1. a) Pii prejimce zdsilky velkého rozsahu z 200 ndhodné vybranych vyrobku bylo 13 vadnych.
Stanovte (oboustranny) 95%-ni interval spolehlivosti pro skuteéné procento vadnych vyrobku
v celé zasilce.

b)Pii prejimce zésilky velkého rozsahu z 800 ndhodné vybranych vyrobku bylo 52 vadnych.
Stanovte (oboustranny) 95%-ni interval spolehlivosti pro skuteéné procento vadnych vyrobku
v celé zasilce.

2. Néhodny vybér x1,z, ..., 16 (rozsahu n = 16) z rozdéleni N (u,0?) poskytl aritmeticky
prumér T = 41.22 a vybérovou smérodatnou odchylku s = 0, 77.
Stanovte (oboustranny) 95%-ni interval spolehlivosti pro skute¢nou hodnotu .

3. Na hladiné vyznamnosti o = 0.05 testujte hypotézu, ze u = 75, jestlize ndhodny vybér
rozsahu n = 15 poskytl hodnoty T = 77.6 a s = 5.

4. Primérny vysledek zavérecného testu z elementarni statistiky je 75 bodu.
Na 5% hladiné vyznamnosti testujte hypotézu, ze studijni skupina 20 studentu, ktera
doséahla nasledujicich vysledk, je nadprimérna :
79 79 78 T4 82 8 T4 T5 78 73
74 84 82 66 84 8 8 71 72 83

5. Na hladiné vyznamnosti 0.05, testujte hypotézu, ze podil p vyrobki s uréitym druhem
(drobné) vyrobni vady tvoii 0.3, jestlize ze 100 ndhodné vybranych vyrobku bylo 45
s touto vadou.

6. Na prvnich 800 desetinnych mistech Ludolfova ¢isla 7 se cifry vyskytuji s cetnostmi
uvedenymi v tabulce. Na hladiné vyznamnosti a = 0.05 testujte hypotézu, ze uvedena

1
data odpovidaji diskrétnimu rovnomérnému rozdéleni, tj. ppst vyskytu kazdé z cifer je 10

Cifra 0|12 3|4 |5|6]|7]|8]9
Cetnost || 74 | 92 | 83 | 79 |80 | 73 | 77 | 75 | 76 | 91




7. Vyrobce prodava vyrobek ve ¢tyfech barevnych provedenich. Dosud bylo prodano
47 bilych, 36 cernych, 29 zelenych a 28 modrych vyrobki. Pouzitim x2-testu dobré shody
testujte hypotézu Hy: ”Pocet prodanych vyrobku nezavisi na jeho barvé”.
(Volte hladinu vyznamnosti a = 0.05.)

8. Kazda z 500 kontrolovanych soucastek byla podrobena tfem nezavislym zkouskam.
Pocty n; soucastek, které neuspély v ¢ = 0, 1, 2, 3 zkouskach, jsou po fadé 306, 150,32,12.
Pouzitim y>2-testu dobré shody testujte na hladiné vyznamnosti o = 0.05
hypotézu Hy: ”Pozorované cetnosti se shoduji s Poissonovym rozdélenim Po(\)”.

o 3 &
[Pozn.: Pti vypoctech polozte A = T, kde T = 200 ; i-n; |

9. Technologii A bylo vyrobeno 600 vyrobki, z toho bylo 575 dobrych a 25 zmetki.
Technologii B bylo vyrobeno 400 vyrobkt, z toho bylo 390 dobrych a 10 zmetk.

Na hladiné vyznamnosti o = 0.05 testujte hypotézu
Hy: ”Zmetkovitost vyroby nezavisi na pouzité technologii”.

Vysledky:
1. a) (0.03 ; 0.099), tj. 3.1% az 9.9% b) (0.048 ; 0.082), tj. 4.8% az 8.2%.
2. (40.81 ; 41.63).

3. Hodnota testového kritéria: t = 2.014. Kritické hodnoty: —2.145 a 2.145.
Nezamitame Hy : = 175.

4. n =20,7T = 78.1, s = 5.6. Hodnota testového kritéria: t = 2.476.

Kritickd hodnota: 1.729. Zamitame Hy : p < 75.
(Vysledky testu ukazuji na na nadprumérnou studijni skupinu.)

5. Hodnota testového kritéria: u = 3.27. Kritické hodnoty: —1.96 a 1.96.
Zamitame Hy : p =0.3.

6. Ocekavané cetnosti: nZO =80 pro i=0,1,...,9.
Hodnota testového kritéria: x? = 5.125. Pocet stupiiti volnosti: v = 9.
Kritickd hodnota: 16.9. Kriticky obor: W = (16.9, +00).
Nezamitame hypotézu Hy : 7 Vyskyt kazdé z cifer je stejné pravdépodobny.”
7. Ocekavané Cetnosti: nzo =35 pro 1 =1,2,3,4.

Hodnota testového kritéria: x? = 6.6. Pocet stupiti volnosti: v = 3.
Kriticka hodnota: 7.81. Kriticky obor: W = (7.81,400). Nezamitdme Hy .

8. Ocekévané cetnosti: n§ = 303.5, n{ =151.5, n§ =38, nYy=T7.
Hodnota testového kritéria: x2=4.55 . Pocet stupiti volnosti: v =4 —1—1 = 2.
Kriticka hodnota: 5.99. Kriticky obor: W = (5.99, 400). Nezamitdme Hy .

9. Ocekdvané ¢etnosti pro A: 579 (d.), 21 (zm.), pro B: 386 (d.), 14 (zm.).
Hodnota testového kritéria: x2=1.97. Poget stupiiti volnosti: v = (2 —1) - (2 —1) = 1.
Kritickd hodnota: 3.84. Kriticky obor: W = (3.84, +00). Nezamitdme H .

7.K.



